

Евгений Александрович Никитин
(18 ноября 1927 – 28 ноября 2005)

***Выдающийся конструктор
среднеоборотных поршневых двигателей, доктор
технических наук, профессор. Заслуженный
деятель науки и техники Российской Федерации***

Никитин Евгений Александрович родился 18 ноября 1927 г. в Коломне в семье потомственных рабочих Коломенского машиностроительного завода.

После окончания Коломенского паровозостроительного техникума (1946) начал трудовой путь в качестве конструктора Отдела главного конструктора по локомотивостроению Коломенского завода, где работал под руководством выдающегося конструктора отечественных локомотивов Л.С. Лебедянского.

В 1947 году поступил в Коломенский У КП ВЗМИ по специальности «Паровозостроение». В 1954 году с отличием защитил дипломный проект и получил диплом инженера-механика.

С 1969 по 2001 гг. Е.А. Никитин работал в должности главного конструктора по машиностроению Коломенского завода. Под его руководством была разработана и внедрена в производство серия современных дизелей для тепловозов, подводных лодок и кораблей ВМФ. Была отработана и доведена до высочайшего международного уровня конструкция двигателя Д49. В 1989 г. был сконструирован дизель-генератор нового поколения 30ДГ. Среднеоборотные поршневые дизели, созданные под руководством Е.А. Никитина, получили признание в Германии - на родине создателя дизеля Рудольфа Дизеля.

Более 30 лет Е.А. Никитин основную работу на заводе совмещал с педагогической деятельностью в Коломенском институте. 22 года был Председателем ГАК по специальности «ДВС».

Е.А. Никитин – автор 121 научной работы, в том числе монографий, книг и справочников по различным научно-техническим вопросам дизелестроения. Его труды были изданы в Германии. Был участником четырех международных конгрессов СИМАК по темам двигателей внутреннего сгорания.

За выдающиеся достижения в создании образцов новой техники Никитину Евгению Александровичу дважды присуждена Государственная премия СССР в области науки и техники. Награжден орденами «Трудового Красного знамени», «Знак Почёта», «Дружбы Народов» и другими наградами Российской Федерации.

